

2023年春季学期全区普通高中学业水平合格性考试报名即将开始

本报讯(记者 苗青)4月3日,记者从自治区教育招生考试中心获悉,2023年春季学期全区普通高中学业水平合格性考试定于7月8日至9日举行。高一年级新生考籍注册和选课报名与高二年级考生选课报名分别安排在4月6日9时至4月15日22时、4月16日9时至4月20日22时进行。本次考试是新高考综合改革落地实施的第一次普通高中学业水平合格性考试,高一年级新生与高二年级考生将同时

进行。

据悉,本次考试报考对象为已注册我区普通高中学业水平考试考籍的普通高中高一年级和高二年级在校生。其中高一年级开考历史、地理、化学、生物学4门科目,高二年级开考物理、思想政治、化学3门科目。考生可自由选考,不合格科目可在下年同期补考,已合格科目不得再考。

从2022级入学的新生开始,普通高中在校生均需参加普通高中学业水

平“合格性考试”,“合格性考试”统考科目实行自治区统一报名、统一考试、统一阅卷、统一公布成绩,报名实行考籍管理制度,考生报名需先注册普通高中学业水平考试考籍,考籍注册完成后,才能进行选课报名。

高一年级和高二年级分别使用新旧两个报考系统分阶段独立进行考籍注册和选课报名。具体安排为:高一年级(新系统),在4月6日至4月15日进行考籍注册和选课报名;高二年级

(旧系统),在4月16日至4月20日进行考籍注册和选课报名。

普通高中在校学生,由学籍所在学校统一组织进行考籍注册和报名。考生报名需提前办理好本人居民身份证。报名费和考试费收费标准为:报名费每人10元,考试费每生每科25元。考生报名时统一在网上缴费。网上缴费支持使用各种具有“银联”标记的银行卡、微信和支付宝,请考生提前足额存入报考费用。

自治区2023年上半年中小学教师资格考试(面试)即将开始网上报名

本报讯(记者 苗青)记者近日获悉,内蒙古自治区2023年上半年中小学教师资格考试面试时间为5月13日至14日,4月14日至17日24时进行网上报名。

据悉,网上审核时间为4月14日至19日12时,网上缴费时间为4月14日至19日24时。打印准考证时间为5月8日至14日。面试时间5月13日至14日,个别考区可根据实际情况增加考试时间,具体时间、地点以准考证为准。成绩公布时间是6月14日起。

报考要求:考生登录中小学教师资格考试网(网址:<http://ntce.neea.edu.cn>) ,在规定时间完成网上报名和缴费。考生应根据本人所学专业选择报考与笔试对应的面试学段类别和学科。有关报名条件、报名流程等要求,可在内蒙古招生考试信息网“教师资格考试”栏目查询相关公告。

本次面试设置呼和浩特市、包头市、巴彦淖尔市、赤峰市、通辽市和呼伦贝尔市6个考区,考生就近选择考区。具体面试考点以准考证公布信

息为准。以下科目只在呼和浩特市或通辽市设考区:小学学段的心理健康教育、信息技术、小学全科、特殊教育;初中、高中、中职各学段的心理健康教育、日语、俄语、特殊教育;中职专业课和实习指导课。

需要提醒考生注意的是,考生对报考信息和照片的真实性、准确性负责。如非本人操作,或未按要求填写,出现姓名、身份证号、报考信息等错误或照片不符合要求,导致无法正常参加教师资格考试面试或教师资格无法认定;或不符合报考条件蓄意

作假而获得面试资格参加考试的,由此造成的后果均由考生本人承担。考生报名时上传的照片一律不得使用美颜功能对照片进行任何修饰,如比对不符,报名审核将不予通过,参加考试时入场人脸识别将无法通过。在各考区尚未审核前,考生可对本人的报名信息进行修改,一旦通过审核,所有信息不得更改。逾期未在网上缴纳考试费的考生,报名系统将视为放弃报考。交费完成即报名成功,完成报名后不参加考试的,不予退还考试费。

呼和浩特市委党校全力打造学习型党校

本报讯 校园文化建设是发挥党校干部教育职能、建设高素质人才队伍的需要。呼和浩特市委党校始终以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,



党校学员在课间浏览图书



近日,市青少年科普学会组织15名科普小院士走进净之美科技农业示范基地进行了参观体验,通过实地参观、科普讲解、实际操作让学生了解科技农业种植的相关知识。

▲研究电解水制作原理。
►在蘑菇基地了解蘑菇生长过程。

■本报记者 武子喧 通讯员 郑雅娟 摄



呼和浩特市铁路第二中学:

围绕“六个好”推进学校特色发展

●本报记者 苗青

首府精神文明创建 文明校园在行动

呼和浩特市铁路第二中学高度重视文明校园创建工作,紧紧围绕“六个好”,不断提升文明校园创建工作的实效,努力营造文明和谐的校园环境,把学校建设成师生的美好家园。

校领导班子以文明校园创建为契机,紧扣“提高质量,特色发展”这一办学目标,持续推进学校特色发展,教师专业发展、学生全面发展三大战略。根据实际需要成立创城工作专班,制定各项方案,加强对文明校园创建工作常态化管理。学校班子成员经常性深入教职工、学生和家长当中,与师生、家长谈心谈话、沟通交流,倾听其改进和提高学校文明校园建设工作的建议和意见,提高学校创建工作的实效,营造“创建工作人人知晓,创建工作人人参与”的良好氛围。

以“培根铸魂,启智润心”为引领,以培育和践行社会主义核心价值观为核

心,坚持“全员育人”,在抓好常规养成教育和思想品德教育的同时,积极开展构建以节日、纪念日、主题日为载体学校的特色的德育活动体系的研究,利用“三日”开展社会主义核心价值观教育、民族团结教育、中华优秀传统文化教育、文明礼仪教育、法制教育、安全教育、健康教育等主题教育活动,努力实现德育教育“培根铸魂,启智润心”的工作目标。

学校建立各项制度,常态化加强师德师风教育和培训,常态化开展学生、家长评教活动,将教师师德师风考

核纳入学校聘用、绩效、评优、晋升等考核体系,每年开展师德典型选树和表彰。学校重视教师的专业发展,通过“青蓝工程”“薪火计划”等项目的实施,不断促进教师的专业成长和班主任的技能提升。

学校坚持落实“加强基建,建设美丽校园;丰富内涵,建设人文校园;挖掘提质,建设特色校园;积极培育和践行社会主义核心价值观;打造敬业加专业的教师队伍,培养合格加特长的社会主义事业接班人”的文化建设的整体思路,加大校园文化硬件与软件建设,形

呼和浩特市第五届 中小学师生共读活动启动

本报讯(记者 苗青)为构建书香校园,助力书香首府建设,日前,呼和浩特市第五届中小学师生共读活动启动仪式在内蒙古师范大学附属第二中学举行。

本届师生共读活动以“书香涵养青城 阅读筑梦未来”为主题,按照“学生为主、全员参与、以校为主、辐射家长”的思路,激发师生阅读积极性,鼓励家庭亲子阅读,引导激励青少年“爱读书、读好书、善读书”,努力成为堪当民族复兴重任的时代新人。

我市中小学师生共读活动自2018年开始已成功举办四届。本届启动仪式上,对上一届组织得力、作品数量多质量高的旗县区教育局和学校予以鼓励表彰,共有34家单位荣获优秀组织奖。活动现场精选了上届活动中的优秀作品进行了展播。

据悉,本次阅读活动由市教育局主办,市教育事业发展中心、市教育局关工委、市图书馆联合承办。呼和浩特市新华书店为全市师生捐赠了购书券和价值2万元的图书。

“共筑国家安全 奔向美好未来”

全市小学生国家安全知识竞赛决赛举行

本报讯(记者 孙岳龙)近日,由市委国安办主办,市国家安全局、教育局、市文化馆协办的主题为“共筑国家安全 奔向美好未来”呼和浩特市小学生国家安全知识竞赛决赛在市文化馆举行。

本次赛事自3月初启动,全市各旗县区市属小学的257支代表队近800名选手参加。通过前期的初赛、

复赛,来自九个旗县区、五个市属学校的14支代表队进入决赛。经过激烈角逐,呼和浩特市第四中学、呼和浩特市蒙古族学校代表队获得一等奖。

本次竞赛旨在以赛促学、以学促知、以知促行,切实提升全市学生国家安全意识和能力,增强爱国主义情感,让大安全理念深入人心。

新城区教育局获

全国中小学生艺术展演活动优秀组织奖

近年来,新城区教育局高度重视中小学美育工作,不断学习提升改革创新,美育教育绽放异彩。新城区教育局通过精心组织、认真选拔优秀节目作品,在参加全国、自治区、市级艺术比赛中捷报频传。同时,新城区教育局在打造学校美育品牌方面做出许多有益的实践探索,近年来,新城区多所学校先后被评为“全国中华优秀传统文化传承校”“自治区美育示范校”和“自治区美育特色学校”。

全国中小学生艺术展演活动每三年一届,是我国规格最高和规模最大的中小学生艺术赛事,主要分为艺术表演、艺术作品、学生艺术实践工作坊、优秀案例四大类。



近日,内蒙古师范大学青年马克思主义者培养工程第十一期大学生骨干培训班学员赴大青山红色文化公园开展“传承红色基因、凝聚奋进力量”主题教育实践活动。
■本报记者 王中宙 摄



日前,玉泉区新时代文明实践中心联合玉泉区教育局组织西菜园小学的学生举办培育践行社会主义核心价值观——“弘扬爱国主义精神 争做新时代好少年”主题实践活动。
■本报记者 阿柔娜 摄



日前,玉泉区科学技术协会走进呼和浩特市第二十六中学开展防震减灾宣传教育讲座。
■本报记者 阿柔娜 摄



日前,第二十三届“飞向北京—飞向太空”全国青少年航空航天模型教育竞赛活动(无人机项目)总决赛(呼和浩特赛区)在呼和浩特市青少年活动中心体育馆举行。
■本报记者 王中宙 摄